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Использованы: 

• технология личностно- ориентированного взаимодействия 

педагога с детьми; 

• технология проблемного подхода в развитии словесно- логического 

мышления дошкольников; 

• технология развивающего обучения; 

• элементы технологии М.Монтессори; 

• здоровье созидающая (речь с движением, зрительная,  дыхательная, общеукрепляющая, 

артикуляционная гимнастики) 

• ИКТ 

 

Цель: укрепление и сохранение здоровья в образовательной деятельности по развитию 

речи. 

Образовательные области:  речевое развитие, познавательное развитие, социально-

коммуникативное развитие, физическое развитие. 

Контингент: дети старшего дошкольного возраста 

Форма: совместная коррекционно-развивающая деятельность с использованием 

различных здоровьесберегающих технологий 

Технологии: игровая, здоровьесберегающая (различные виды гимнастик: зрительная, 

дыхательная, общеукрепляющая, артикуляционная); технология сотрудничества 

Продолжительность: 25 – 30   минут 

Оборудование: набор картинок "Зимующие птицы",  «дуб» «ёлка»; разрезные картинки; 

кормушка; баночки с крупами; снежинки с заданиями; звукозапись «метель», «голоса 

птиц» 

Коррекционно-образовательные задачи:  

- развитие   познавательной активности; 

- расширение  и активизация словарного запаса по лексическим темам «Зима», 

«Зимующие птицы» с помощью подвижных и дидактических игр; 

-формирование лексико-грамматических категорий (согласование прилагательных с 

существительными ; числительных с существительными; употребление предлогов; 

отработка падежных окончаний существительных); 

- формирование и закрепление навыков  выполнения артикуляционной, пальчиковой, 

дыхательной  гимнастики; 

- формирование и закрепление  навыка  согласования речи с движением 

Коррекционно - развивающие задачи: 

- совершенствование умения ориентироваться в макро – и микропространстве; 

- развитие  навыка связного высказывания; 

- совершенствование психологической  базы речи, увеличение  объёма  кратковременной 

памяти; 

-развитие и активизация  прослеживающей  функции  глаз; 

- развитие  физиологического и речевого дыхания; 

 - развитие  общей, мелкой моторики через игровые упражнения; 

- развитие  координации движений в игре; 

- развитие межполушарных связей; 



- развитие зрительного и слухового внимания;  

Коррекционно - воспитательные задачи: 

- формирование желания и  умения слушать товарища; умения работать сообща; 

- воспитание  у детей эмоциональной отзывчивости; чувства ответственности, 

взаимопомощи; помощи нуждающимся; 

 - формирование   умение видеть и понимать красоту природы; 

- формирование любви  и бережного отношения к природе; 

- формирование представлений о здоровом образе жизни; привычек – ежедневной 

физической активности и заботе о своём здоровье 

 

Методы и приёмы: словесные (объяснение, беседа); наглядно-действенные 

(демонстрация, иллюстрация). 

 

 

 

 

 

 

 

 

I Организационный момент 

Дети входят.  

Логопед: Здравствуйте дети. 

Ответы детей.  

Логопед:  Я очень рада вас  видеть, и  хочу с вами познакомиться. Но знакомится мы с 

вами будем необычно: мы попробуем сплести паутинку. Для этого нам необходимо встать 

в круг. Дважды обмотать указательный пальчик ниточкой и назвать себя. 

Дети говорят, как их зовут и передают клубок друг другу. 

Логопед: Посмотрите, какая красивая и прочная  паутинка у нас получилась. А как вы 

думаете, почему она получилась у нас с вами такой? 

Ответы детей. 

Логопед: Правильно, потому что мы с вами плели паутинку вместе, дружно. 

Собрались все дети в круг,  

Я - твой друг и ты - мой друг, 

Вместе за руки возьмёмся 

И друг другу улыбнёмся. 

Какие у вас красивые улыбки.  

II. Основная часть. 

Логопед: Ребята, а какое время года у нас сейчас?  

Ответы детей. 

Логопед:  может, поиграем? 

Ответы детей. 

Игра со снежком. 

Ну-ка,  дети не зевайте, на вопросы отвечайте. 

Какая зимой погода? (холодная) 

Ответы детей. 

Чем покрыта земля? (снегом) 

Ответы детей. 

Если зимой много снега, то зима, какая? (снежная)  

Ответы детей. 

Если зимой сильный мороз, то зима, какая? (морозная) 

Ответы детей. 



Какой зимой ветер? 

Ответы детей. 

Какой зимой день? 

Ответы детей. 

Как светит солнце зимой? 

Ответ детей. 

Стук в окошко.  

Логопед: Дети, посмотрите, кто это к нам стучится  за окном?  

Ответы детей. 

Логопед: Правильно, за окном синичка. 

Птичка синичка (звукозапись): «Тюи-тюи. Я птичка – синичка. Прилетела к вам за 

помощью. Метелица в парке разыгралась, расшалилась и  замела всех моих подружек  

птичек снегом. Приходите в парк на полянку и помогите мне птичек спасти». 

Логопед: Ребята, мы поможем птичке-синичке?  

Ответы  детей. 

Логопед: Как вы думаете, как живётся птичкам зимой?  

Ответы  детей. 

Логопед: Как мы можем помочь птичкам?  

 

Ответы детей. 

Логопед: Я приготовила угощение для птичек . Давайте посмотрим какие. 

Дети подходят  к столу и обсуждают чем же можно угостить птиц.  

Стаканы разного цвета, наполненные угощениями (пшено, рябина, сало, семечки, хлебные 

крошки).  

Логопед: Как вы думаете, хватит ли нам этого?  

Ответы детей. 

Логопед: Все припасы мы собрали. Что нам нужно сделать, прежде чем выйти на улицу? 

Ответы детей. 

Логопед: Правильно, нам необходимо тепло одеться. Почему мы должны так одеться? 

Ответы детей. 

Логопед: А вы знаете, чем зимняя одежда отличается от летней? 

Ответы детей. 

Логопед: Хорошо, давайте одеваться. 

Дидактическая игра «Одеваемся на прогулку» 

Ну-ка дети не зевайте, быстро, смело выбирайте 

Что наденете на улицу? 

Колготки, носки, кофта, брюки, куртка, шапка, шарф, варежки, сапоги. 

Дети «берут» необходимые  предметы одежды, обуви и головные уборы из «шкафа» 

Логопед: Молодцы. Мы готовы выходить.  

Но как, же мы будем передвигаться по парку? 

Ответы детей. 

Логопед: Какие вы молодцы, столько средств передвижения знаете.  

Ну что ж, а удобнее всего нам с вами будет передвигаться на лыжах. 

Встаем на что?……лыжи, берём в руки что?……палки? 

Логопед: Помните ребята, чтобы не заболеть, надо правильно дышать.  

А как же правильно дышать на улице зимой?  

Ответы детей.  

Логопед: а почему? 

Ответы детей. 

Психогимнастический этюд «Идём в лес» (звучит музыка) 

Вы ребята, не зевайте, а за мною повторяйте: 

Лыжи быстро мы берём и по снегу мы идём. 



По сугробам высоко ноги поднимаем, 

А по льду совсем легко тихонечко шагаем. 

Чтоб в снегу не провалиться, быстро-быстро мчимся. 

Мы деревья и кусты змейкой обойдём,  

На полянку скоро  мы придём. 

Дети двигаются по группе, имитируя движения на лыжах.  

Дыхательное упражнение «Горка» 

На горку поднимаемся – носиком - вдох,  

с горки мы спускаемся– ротиком выдох - ууух. 

Логопед: Вот мы и добрались до полянки. Давайте присядем. Пока мы с вами ехали,  у 

меня очень замёрзли щечки. А у вас?  

Ответы  детей. 

Логопед: Как же нам согреться? 

Ответы  детей. 

Логопед: А я знаю, как нам согреться, надо сделать  особенную гимнастику. Хотите, я вам 

покажу?  

Ответы детей. 

 

 

Артикуляционная гимнастика. 

• Щёчки ручками потрём. 

• Толстячка теперь покажем. 

• А теперь мы щёчки сдуем – вот худышечка у нас. 

• Ротик смело открываем – на замочек закрываем. 

• Вот понравится лягушкам – тянем губки прямо к ушкам. 

• Губки трубочкой сложу – хоботок вам покажу. 

• Показался язычок – повернулся на бочок – влево – вправо – убежал опять в роток 

Логопед: Дети, вы согрелись?  

Ответы  детей. 

Логопед: Ребята,  посмотрите, а  какие деревья перед нами?  

Ответы детей. 

Логопед: Что между ними общего? 

Ответ детей. 

Логопед: Чем они отличаются? 

Ответы детей. 

Логопед: Молодцы. 

Звучит звукозапись метели: Вижу, гости ко мне пришли. Наверное, птичек хотите 

отыскать? А я вам птичек просто так не покажу. Вы меня повеселите мои задания – 

снежинки растопите, тогда и птичек найдёте…. 

Логопед: Ребята, растопим снежинки? 

Логопед: а где же находится снежинка №1?   

Ответы детей. (на ёлке) 

Логопед: Здесь загадки. Разгадаем? 

Непоседа пёстрая, 

Птица длиннохвостая, 

Птица говорливая, 

Самая болтливая. 

Вещунья белобока, 

А зовут её ...сорока 

Чернокрылый, красногрудый, 

И зимой найдёт приют. 

Не боится он простуды - 



С первым снегом тут как тут!....снегирь 

Всё время стучит, деревья долбит, 

Но их не калечит, а только их лечит….дятел 

Спинкой зеленовата, 

Животиком желтовата, 

Чёрненькая шапочка 

И полоска шарфика….синица 

Озорной мальчишка в коричневом  пальтишке 

По двору шныряет, крошки собирает….воробей 

Ответы детей. 

Логопед: Какие вы молодцы!  А где же снежинка №2?   

Ответы  детей. (под дубом) 

Логопед: Ой, а здесь части картинок. Давайте разобьёмся на пары, соберём картинки и 

узнаем, кто же на них нарисован. 

 

 

 

 

Логопед раздает конвертики с разрезными картинками птиц. Дети собирают картинки 

и называют, кто у них получился. 

Логопед: Детки,  вы такие молодцы, но птички так и не появились. Давайте, найдём 

снежинку с цифрой 3? (в дупле дуба) 

Ответы детей. 

Логопед: Ребята, нам необходимо в сугробах отыскать силуэт птички и назвать  её. 

Дети выполняют. 

Звучит пение синички. 

Логопед: Дети смотрите, к нам снова прилетела синичка. 

Синичка (логопед): Я хочу с вами поиграть. 

Зрительная гимнастика.  

Логопед: На синичку вы смотрите, 

Головою не вертите, 

Глазки вверх мы поднимаем, 

Вниз все вместе опускаем, 

Вправо, влево посмотри. 

Глазки сильно ты сожми. 

Гимнастику повторяют 2 - 3 раза, с увеличением темпа. 

Логопед: Ой, посмотрите, все наши птицы вернулись на деревья. А я знаю игру про 

птичек. Давайте, поиграем? 

Ответы детей. 

Пальчиковая игра «На полянке стайка птичек» 

На полянке стайка птичек весело кружилась,  

Мы считали, их считали и со счёта сбились, 

Снова будем птиц считать, раз, два, три, четыре, пять. 

Беседа по картине «Какая птичка  где сидит?»  

Дети составляют предложения с предлогами. 

Логопед: Ребята, а мы же с вами принесли  угощения для птичек, куда же нам их 

положить? 

Дети кладут угощения в кормушку, проговаривая для кого, что они принесли. 

Звукозапись синички: Тюи – тюи. Ребята, спасибо вам за то,  что вы помогли мне птичек 

освободить и вкусное угощение не забыли принести. Приходите к нам в парк почаще. А 

сейчас вам пора отправляться в детский сад. Глазки смело закрывайте, а потом их 

открывайте…… 



III. Итог совместной деятельности.  

Логопед: глазки открывайте…вот мы с вами и в детском саду. 

Логопед: Дети, где мы сегодня были? 

Ответы детей. 

Логопед: Что вам больше всего понравилось?  

Ответы детей. 

Логопед: Кому мы сегодня помогали? 

Ответы детей. 

Логопед: Спасибо, вам ребята. Я надеюсь, что вместе с родителями вы сделаете кормушки 

и будете всегда помогать птичкам. 

Дети уходят в группу. 
 

 


